

打造高品质都市党报

西藏进入丰收季节

8月10日,拉萨市曲水县的藏族农民巴桑手捧青稞十分开心。目前,西藏各地进入青稞收割阶段,广大农村开镰收割,丰收的喜悦挂在人们的脸上。



沈阳举行国际儿童艺术节

8月10日,为期10天的中国沈阳第二届国际儿童艺术节在沈阳儿童活动中心开幕。艺术节以“相约魅力沈阳,你我快乐成长”为主题,包括中外优秀儿童剧展演、“心系奥运”环保艺术作品大赛等活动。均为新华社发



今天白天到夜里 多云到晴



风力 偏北风 3级

温度 最高 32℃ 最低 23℃

降水概率 30%

全市即日起开展为期一个月的专项治理行动

严查政法干部民警非法驾车

本报讯(记者 陈思 实习生 江小瑞)即日起,全市开展为期一个月的专项治理活动,严查并解决群众反映强烈的政法干部和民警驾驶非法机动车和交通违法行为,以进一步提高全市政法系统工作人员的文明交通意识,以实际行动落实市委、市政府创建全国文明城市的部署。昨日,市委政法委召开专门会议,对治理活动作出部署。

政法系统交通违法严重

据介绍,政法系统车辆及驾驶员存在的交通违法行为主要有:闯信号、闯禁行、未按规定车道行驶、争道抢行、乱停乱放;酒后驾驶、无证驾驶,驾驶车辆时不带驾驶证、行驶证、不系安全带;驾驶套牌车、报废车、走私车、拼装车辆上路行驶;非紧急公务时使用警灯警报器、驾驶警车从事非警务活动,将警车、警牌转借其他单位和个人使用,不服从公安

交通管理,开特权车、霸王车、斗气车。

今年以来,全市涉及政法系统发生的道路交通事故共21起,占立案事故总数的3.6%。“电子警察”拍摄的政法机关车辆、尚未处理的就有2333起,占未处理数据的近1%。政法系统的车辆视交通法规于不顾,往往不是一次交通违法,而是一辆车很多次。按照市委、市政府的要求,公安机关已从8月1日起组成12个工作小组对套牌车、报废车、走私车、拼装车辆进行查处,目前市区已暂扣问题车辆120台,其中,涉及政法系统人员的就有不少。

个别人员特权思想严重

政法系统交通违法严重的主要原因是:政法系统个别工作人员特权思想比较严重,不能严格要求自己,自觉遵守交通法规的意识淡薄,文明交通意识差,不服从交警管理;

由于公安交通管理部门对政法单位交通违法行为没有始终坚持严格执法,对交通违法行为人的管理失之于宽、失之于软,个别人员自恃手有特权、地位特殊,遇上检查,便通过各种途径给执勤民警施加压力,降低或免于处罚,造成打击力度大幅下降。

12个工作组流动设岗

本次治理行动由市委政法委组织,抽调公、检、法、司等政法部门相关负责人,共同组成工作领导小组。重点治理走私、拼装、报废、被抢盗、套牌、无牌无证、假牌假证等非法机动车上路行驶。

公安交通管理部门成立12个专项治理工作小组,采取流动设岗方式,查扣涉嫌走私、拼装、报废、被抢盗、套牌等非法上路行驶的机动车。

凡政法机关人员驾驶非法机动车的,一

律由公安交通管理部门依法查处,该扣车的扣车,该处罚的处罚;对涉嫌盗抢的车辆,移交刑侦部门处理;对不能说明来源或无合法手续的,一律予以没收;公安交通管理部门对查处的政法机关人员和车辆,登记后将信息上报市委政法委,由市委政法委对各相关单位进行通报批评,并责成该单位进行内部处理,如果一个单位出现三起以上非法驾车或违反交通违法行为的,单位主管领导要作出检查;对无理阻挠、非法干预公安交通管理部门依法执行公务的,将认真严肃处理;对涉嫌重点交通违法行为甚至犯罪的,要在新闻媒体上曝光;凡涉及我市政法部门的违法违规车辆和人员,在依法处理的前提下,统一上报市委政法委;专项治理结束后,市委政法委向市委、市政府写出专题报告,以此作为年终政法队伍建设评先的一项重要内容。

市领导督察防汛工作时强调

用铁的纪律 筑牢安全网

本报讯(记者 党贺喜)9日,市委常委副书记马懿在市防汛抗旱指挥部督察工作时强调:当前正值主汛期关键时刻,防汛这根弦一刻也不能放松,必须采取铁的纪律、铁的措施,严阵以待,确保安全度汛。据气象预报,未来一周我市仍有大面积降雨过程。针对严峻的防汛形势,在市防汛抗旱指挥部,马懿与水利、气象部门的负责人一起,了解近期雨情、水情,分析防汛形势,并通过视频电话检查部署各县(市)以及尖岗水库、常庄水库的防汛值班和备灾情况。

对于下阶段的防汛工作,马懿提出五项要求:绝对不能有丝毫麻痹心理,绝对不能掉以轻心,必须严加防范,高度警惕;水利、气象等有关部门要密切合作,及时沟通信息,加强雨情、水情、汛情会商,确保通讯渠道和处置渠道的畅通;要尽可能超前,主动做好各项预警预案,使人民生命财产损失降到最低;加强水情调度,力求做到“蓄防并举”;防汛值班要作为一项铁的纪律,严肃严格执行,值班人员、带班领导必须24小时“盯”在岗位上,同时加大巡查力度,发现问题,及时发现、及时解决、及时报告。

市领导对人防工作提出要求 加大产权制度改革

本报讯(记者 武建玲)9日,市政协主席杨惠琴带领部分政协委员对我市的人防工程进行视察。委员们先后视察了秦岭路人防工程和郑州人防“2001”工程,了解工程建设情况,并听取工程建设情况汇报。今年以来,我市人防改革取得阶段性成果,以秦岭路人防工程产权整体出让为重点的人防产权制度改革迈出坚实步伐,以大同路人防工程建设为重点的人防投融资体制改革进入实施阶段,以人事管理制度改革为重点的人防管理体制顺利完成第一阶段任务。

杨惠琴对我市人防工作取得的成绩给予充分肯定。对于下步工作,她指出,要坚持平战结合,把工夫下在平时,以平养战;进一步加大宣传力度,强化人防意识;进一步加大人防产权制度改革,人防投融资体制改革力度;进一步加强队伍建设,提高队伍素质。市政协副主席李西海参加调研。

推进嵩山古建筑群申遗 登封启动环境整治

本报讯(记者 李晓光 通讯员 余红洲)昨日,记者从登封获悉,登封市将用5个月时间,对嵩山古建筑群申报世界文化遗产的环境进行一次大整治。去年8月,我市成立了嵩山古建筑群申报世界文化遗产委员会,决定2008年8月迎接世界遗产中心专家的评估考察。目前,古建筑群中的少林寺塔林、嵩岳寺塔、观星台已经进入申报世界文化遗产国内预备名单。

此次整治整治,范围包括太室阙、中岳庙景区、观星台景区、少林寺景区、嵩岳寺景区、会善寺景区、嵩阳书院景区、启母阙等8个核心景区内的企事业单位、武术学校、民居、商业用房及其他不符合总体规划的建筑物。此次整治将持续到12月31日。

在昨日召开的整治工作动员会上,市委常委、宣传部部长、郑州市嵩山古建筑群申报世界文化遗产委员会副主任丁世显强调,嵩山古建筑群申遗工作已经进入最后的冲刺阶段,一定要统一思想,切实增强紧迫感,广泛宣传教育群众,增强申遗环境整治工作的群众基础,在环境整治的同时,还要科学规划,精心组织,按时完成修缮和整治任务。

我市警方雨中练反恐

“河南郑州2007——卫士3号”反恐演练昨举行

全省反恐工作会议在郑召开

本报讯(记者 陈思)8月10日,全省反恐工作会议在郑州召开。省委常委、政法委书记、省反恐工作协调小组组长李新民强调,各地各部门要切实提高认识,增强做好反恐工作的责任感和紧迫感,做到打、防、结合,切实提高反恐工作能力,维护国家的安全与社会和谐稳定。

会议由副省长、省公安厅厅长秦玉海、省军区副司令员杨武分别主持,公安部反恐局局长李伟少将出席会议。会议就贯彻第三次全国反恐工作会议会议精神,深入推进我省的反恐工作作了部署。

市领导赵建才、黄保卫参加会议。

本报讯(记者 陈思)地上,警灯闪烁,警笛嘶鸣;空中,大雨滂沱,飞机盘旋……昨日上午,由郑州市公安局举行的代号为“河南郑州2007——卫士3号”反恐演练在黄河滩上演。

上午10:15,随着本次演练现场指挥部指挥长、郑州市市长赵建才一声令下,反恐演练正式

开始。

演练场景是这样设置的:两名恐怖分子潜入新乡市平原化工厂盗窃剧毒化工原料“亚硝酸钠”200公斤后,驾驶皮卡客货两用车,在107国道原阳段持枪打伤民警,闯卡沿107国道向郑州方向逃窜。

接到报告后,省反恐办立即启动“河南省处置生物化学恐怖袭击事件预案”,同时指令郑州、开封、洛阳、焦作等地启动反恐恐怖预警机制,发出红色恐怖预警,进入临战状态,防止恐怖袭击事件的发生。

指令到达后,郑州市副市长、市公安局局长黄保卫迅速将警情报告了省会反恐协调小组组长、市长赵建才。按照赵建才的指示,黄保卫立即指令省会反恐办,火速向全市发出红色恐怖预警,并作出设卡堵截、保护群众等方面的部署。

警情就是命令!特警、交警、刑警、武警、消防、环保、卫生、水利、农业、市政等十多个部门的处置人员火速赶到了指定方位,严阵以待。

10:25,“目标”出现!警方追捕车辆迅速跟进。空巡1号从雨幕中呼啸而来,超低空飞行,沿黄河桥跟踪,机上特警空中狙击手荷枪实弹,锁定嫌疑车辆,一旦恐怖分子袭击黄河大桥,空中狙击手将快速出击。

10:28,恐怖分子驾驶的车辆闯进攻击区域,特警队员鸣枪示警,恐怖分子开枪与警方对射。几分钟后,恐怖分子的车轮被阻车

钉扎破,被迫停车。两名恐怖分子负隅顽抗,在警方强大的压力之下自爆身亡,两名民警受伤,现场一片白色烟雾,化学毒剂已经扩散。

随即,特警现场警戒,120急救人员、消防官兵、治安排爆、环保监测等技术人员进入现场,快速开展各自的工作。

经过紧张有序的工作,环保、水利、市政供水等部门及时将各种分析数据报回指挥部。最终,专家报告称:经有关部门多次监测和专家组危害评估、分析,结果表明,染毒区经过处理,除水源需进一步处理外,已没有其他危害。

11:55,“河南郑州2007——卫士3号”反恐演练圆满结束。

国家反恐办副主任、公安部反恐局局长李伟少将,省党政军领导李新民、秦玉海、杨武,各辖市市长、政法委书记、公安局局长等观摩了演练。

图片说明:

- ①陆空配合。
- ②“歹徒”车辆爆炸。
- ③击毙“歹徒”。
- ④清理现场污染。

本报记者 陈靖 摄



大树压电线 8天无人管

险!

读者反映:“一棵十几米高的大槐树,8月2日被大风刮倒,砸在路边的电线上,已经8天了,一直没有人来处理。”昨日,家住西中和路的黄先生向本报反映。

记者调查:记者随即到现场了解情况。西中和路边,一棵直径约50厘米、十几米高、枝

叶茂盛的大槐树斜砸在七根电线上,树根已从土里露出,旁边的水泥路面已经翘起。附近居民不时从树下穿行。

黄先生指着大槐树说:“就在大树被刮倒的当天,我们就给供电局打了电话,他们来拍了几张照片后就走了,说要与绿化队商量,然后就一直没人管了。”

周围居民担心地说:“时间一长,这树可能会将电线压断。到时就不仅是断电的问题了,周围居民、行人的安全都成了问题。希望有关部门及早把树处理掉,不要让老百姓整天担惊受怕。” 本报记者 靳刚



高压线下有人违章建房 险!

读者反映:昨日上午,吴先生拨打党报热线反映,柳林镇高皇寨村有人违章在高压线下建房,十分危险,希望有关部门能够制止,以防不测。

记者调查:记者随即赶到高皇寨村,只见7条高压线下堆放着大堆沙土、石子、砖头等建筑材料,搅拌机正“隆隆”转动着,工人们忙着和水泥、搬砖、砌墙。就在施工现场的墙壁上,供电部门安装的警示牌上“高压线无皮,靠近危险,远离高

压,珍爱生命”的字迹十分醒目(左图)。

对此,郑州供电公司有关负责人表示,今年2月开始,房主开始在高压线下违章建房。他们多次向房主下达停建通知书,当时房主也签了字,可事后却仍继续建房。该负责人介绍说,工地上的7条高压线,4条为22万伏,3条为11万伏。目前已建成的一二十间房子,离高压线特别近。他们希望有关部门能尽快制止违章建房,确保安全。本报记者 陈亚洲 文/图